…Так славьтесь же на много поколений,
Упрямыми сердцами горячи,
Не знающие страха и сомнений
Прекрасные и светлые врачи!
Э. Асадов
Дорогой читатель!
Подготовка к печати второго номера нашего журнала проходила во время очень сложного для всех нас периода — пандемии COVID-19. Каждый из нас оказался в условиях значительного изменения привычного уклада жизни, в состоянии тревоги и стресса, а некоторые столкнулись с новой коронавирусной инфекцией лично. Безусловно, всем пришлось очень непросто! 
В этих условиях наши коллеги, медики самых разных специальностей оказались на передовой борьбы с COVID-19, выполняя свой профессиональный долг. Выражая всеобщую признательность ковидоборцам России, редакция журнала публикует фотографии наших Героев! К сожалению, мы располагаем небольшим фотоархивом, но в лицах тех, кто смотрит на нас со страниц нашего журнала, мы благодарим всех врачей, медицинских сестер, медицинских братьев, лаборантов и многих других, принявших этот тяжелый бой. Низкий вам поклон, дорогие коллеги!
Пожалуй, трудно не согласиться с тем, что новая коронавирусная инфекция вытеснила все остальные болезни из информационного пространства, но, тем не менее, они сохраняются в нашей жизни, и это значит, что «Неврологический журнал им. Л.О. Бадаляна» продолжает свою работу и публикует на своих страницах научные статьи, посвященные самым актуальным вопросам болезней нервной системы.  
Данный выпуск журнала посвящен различным аспектам детского церебрального паралича – заболевания, являющегося наиболее частой причиной детской инвалидности.
Мы вновь предлагаем Вам погрузиться вместе с нами в увлекательный мир знаний, который призван помогать нам в нашей повседневной работе! 
В добрый путь, друзья! 
Главный редактор                                                     Лолита Пак
Редакция «Неврологического журнала им. Л.О. Бадаляна» будет благодарна Вам за Ваши отзывы и пожелания. Пишите нам на neuro.journal@mail.ru или звоните по телефону +7(916)8852802. Мы будем рады сотрудничать с Вами!
